

确立高标准定位 打造高质量高中

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 金灿 见习记者 李彦彦



名城衡阳人文荟萃,石鼓文脉绵延千年。始建于唐朝的石鼓书院是一方历经千年的翰墨书香之地,也是湖湘文化的重要发祥地。在石鼓书院北面长丰大道与北二环交汇处东侧,一座崭新的现代化学校——衡阳市博文高级中学拔地而起,这项湖南省重点投资建设项目一落地就吸引了各界的目光。

千年文脉薪火相传。博文高级中学新校园布局合理,功能齐全,环境幽雅,文化浓郁,是莘莘学子学习文化、成长成才的理想之所。

学校决策层对办学硬件及软件实行顶层设计,高起点办学,高标准定位,旨在打造一所高起点、高规格、高标准、高质量的高级中学,在历史文化名城衡阳形成“南有八中、北有博文、东有铁一、西有一中”的优质高中教育资源格局,将博文高级中学锻造成为三湘教育一颗璀璨的明珠。



打造高效课堂。



教学楼一角。



高标准书法室。



庆元旦文艺汇演。



学校大门。

A 高起点办学 高标准定位

加快教育现代化,办好人民满意的教育,这是时代赋予教育的重要历史使命,衡阳市博文高级中学在这重要的历史时刻,顺应现代教育改革潮流应运而生。

衡阳市博文高级中学是由衡阳市教育局批准成立、博文教育集团旗下的一所高中学校。博文教育集团20多年的办学经验及博文高级中学三年高中办学经历为学校全面升级提质奠定了坚实的根基。2021年9月,衡

阳市博文高级中学新校园在石鼓区建成并投入使用。

学校目前开办了全日制普通高中、高考复读培训、高三艺术生冲刺培训,现有教职工150多人,教学班36个。

董事长任志俭十分有底气地告诉记者:“我们在建设新校园时,董事会就确定了办学定位:要凭一流的硬件和一流的软件办一流的学校!”

新校园特地选址优质高

中资源相对薄弱的石鼓区,占地120多亩,总投资达5亿元。以“追求卓越,创造奇迹”为校训,全力打造一所高起点、高规格、高标准、高质量的高级中学。

学校全面实施“1236”的战略发展规划,即一年有影响、二年见成效、三年出成果、六年创品牌,努力将学校建设成为一所蜚声衡阳、闻名三湘的高中名校。在雁城形成“南有八中、北有博文、东有铁一、西有一中”的优质高中教育资源格局。

B 高规格建校 高水平教学

巍巍学府,兴教图强。学校坚持“人文素质教育”的办学理念,高标准、高规格、高智能建设新校园,为孩子们打造理想的学习乐园。

高标准的运动场完全使用高档次环保材料建成。教室实现智能化、人性化,配有3万多元一套的智能黑板,实行粉笔板书、电子板书相结合,还可搭配交互式教学软件,方便教师调用多媒体素材资源,实现高效互动式课堂教学,教室灯光明暗程度专为保护学生视力设计调试,连工具箱也“隐藏”在教室后墙中。

学校还建设了高规格的实验室、计算机室、音乐室、舞蹈室、书法室、绘画室、图书室、阅览室……各种功能室一应俱全。

人性化寝室设计了四居室、六居室、八居室,像大学生寝室一样满足不同家庭和学生需求。

学校全方位实现家校互通,智能系统会把学生的考勤、

学业学习的动态信息及阶段学习报告等信息及时反馈给家长,家长通过手机端能及时了解孩子的各类信息;学生出入校门、宿舍、教室系统及时记录,家长可通过微信端查看实时掌握孩子在校动态,方便家长及时关注孩子出入安全等问题。

校之兴,源于师。学校拥有精英型管理与育人团队,聚集了一批水平高超、业绩辉煌、声誉卓著的管理人才和名优特教师。董事长任志俭系湖南省民办教育专家库成员,省民办教育协会副会长、衡阳市第十五届、十六届人大代表;总顾问万和森系原衡阳市教育局副局长、市一中校长,全国模范教师、中学特级教师、衡阳市十佳校长;党支部书记贺仁忠系湖南省特级教师、正高级教师、湖南省优秀教师、衡阳市首届学科带头人、衡阳市优秀

校长、衡阳市教师生涯成就奖获得者……今年,该校加大吸引优秀人才力度,百万年薪招聘清华、北大毕业的高层次人才,不断优化师资队伍结构,为学校可持续发展注入新的活力。学校现有清华及北大学历教师、全国优秀教师、全国骨干教师、特级教师、省级优秀教师、市级学科带头人十人,形成了以中青年骨干教师为骨干、老中青相结合的名师群体。

学校大力推行新课改,强势推进核心素养下的课程改革——“五环二线实效课堂”教学模式,全力打造高校课堂,努力提高学生的学习效率。学校针对目前高考实行的“3+1+2”模式,特别注重学生的生涯规划教育和综合素质评价,全面启动普通高中学生生涯规划教育,为学生选课、高考填报志愿、个人发展奠定坚实的基础,让学生一辈子做自己喜欢做的事,自己能做的事,成为“最好的自己”。

C 高品质育人 高质量发展

学校坚持立德树人,始终把教学生做人放在第一位。对学生开展以爱国主义为核心的思想道德教育,弘扬民族传统文化,紧跟时代发展步伐,引导学生树立正确的世界观、价值观和人生观。学校以博文讲坛、班会课、活动课、周例会及社团

活动为载体,指导学生养成良好的行为习惯,引导学生提升自己的思想素质,积极培养学生自信、自主、自立、自强的态

度和能力,努力提升学生的核心素养。

学校坚持质量立校,始终将教育教学质量摆在最重要的位置。学校依托博文教育集团丰富的办学经验、优秀的管理团队、雄厚的师资力量、强大的教研团队、先进的课堂教学、高效的课外辅导、突出的特色教学、优厚的奖励措施、一流的办学条件

等十大优势提升品质。多措并举确保一流的教育教学质量和学校高质量发展。

新博文,新气象,新征程。如今,博文高级中学全校上下正以鸿鹄之志、赤诚之心,全方位创造更好的发展生态,让学生快乐学习,健康成长,让教师幸福工作,愉快生活,努力创造全市有名气、全省有地位、全国有影响的品牌名校,用心筑梦,扬帆远航!